

妙!这片彩色油菜花里藏着新赛道

夏日的风拂过湟中区拦隆口镇白崖一村，层层叠叠的梯田上，10亩彩色油菜花迎来盛花期，粉色的娇嫩、橙色的明媚、白色的素雅、红色的热烈，与传统的金黄色交相辉映，仿佛大地不小心打翻了调色盘，每一朵都在诉说着乡村夏日的浪漫。

漫步田间，花浪随微风起伏，远远望去，像一幅铺展在大地上的油画。不同于单一的黄色花海，这里的色彩层次丰富又和谐，随手一拍都是壁纸级画面，成为村民和游客眼中最亮眼的夏日风景。

这片惊艳的花海，背后藏着一场“农旅融合”的新尝试。今年，在湟中区拦隆口镇党委的支持下，白崖一村携手青海缘合旅游服务公司，试种了10亩彩色油菜花。“从长势来看效果超出预期！”公司负责人李建兴笑着说，这些彩色油菜花以观赏为主，未来还计划带动周边村庄，探索“文旅结合”的新模式，让更多人看到乡村的美。

更妙的是，这些彩色油菜花可不是“中看不中用”。它们的菜籽和传统油菜花一样可以榨油，既能当“颜值担当”吸引游客，又能创造实实在在的经济价值，真正做到了“景观价值”与“经济价值”双在线。

“我们就是看准了农旅融合这条路！”拦隆口镇白崖一村党支部书记孙发红道出了引进彩色油菜花的初衷。油菜花田形成景观，能吸引游客前来打卡；人流来了，农家乐火了，农产品也更好卖了。“让土地既出‘风景’又出‘效益’，这才是乡村发展的好路子。”

如今，试种成功的彩色油菜花，为白崖一村铺就了一条“观光农业+乡村旅游”的新赛道。或许过不了多久，这里不仅有看不尽的花海，更有吃不完的农家味、带得走的土特产，让每一位来者都能收获满满的夏日惊喜。

(记者 王琼 通讯员 俞惠珍)

湟源县：打通货运服务堵点

本报讯(记者 晴空)今年以来，湟源县交通运输局聚焦货车司机合法权益保障，针对投诉处置效率与质量不高的痛点问题精准发力，让货车司机的急难愁盼得到更快回应、更实解决，以扎实的成效打通服务群众的“最后一公里”。

据悉，该局将全面开展“一网通办”作为优化营商环境的重要举措，深化“放管服”改革，促进“一窗受理”通办、“一套材料”共享、“一网通办”支撑、“精准导办”服务。设置“补贴申报帮办岗”，安排专人一对一指导，切实减轻货车司机及企业负担。并借助运营系统大数据梳理2011年至2017年注册货运车辆，定位老旧营运货车；指导公交、出租车企业自查，排查待更新车辆；联动车管所为符合条件的国四及以下排放标准货车提供车辆更新及补贴申请相关政策指导，全面掌握设备更新需求。

同时，采用“线上+线下”模式开展政策宣讲，线上通过道路运输行业交流服务群、矩阵号等进行政策解读；线下深入货运企业进行指导宣传，在政务服务大厅交通服务窗口答疑，确保企业及从业人员知晓补贴详情及申报流程。严格按照规定审核申报材料，建立企业申报进度跟踪台账，及时指导企业完善申报材料，确保报废货车补贴发放到位。今年以来，完成老旧营运货车报废申请28个，已发放补贴资金88.7万元(14辆)，已审核待发放74万元(11辆)，正在审核3辆，受理咨询65人次。

“小事”当作“大事”办 漏水难题解决了

本报讯(记者 悠然)今年，城北区马坊街道办事处光明社区党委以“10分钟幸福里”为重要抓手，坚守“为民办实事”初心，近日，通过社区幸福专员的介入，成功解决了盛世华城EF区45号楼17层王女士家的房屋漏水难题，用高效暖心的服务回应群众期待，让社区幸福底色愈发浓厚。

据了解，光明社区一直以来依托“网格巡查+居民反馈”双轨机制，社区幸福专员化身辖区“移动哨兵”，每日穿梭于楼栋街巷之间，细致排查居民生活中的各类难题。前不久，住在盛世华城EF区45号楼17层的王女士曾联系小区物业公司对漏水部位做过防水处理，但雨天仍存在漏水情况。她多次向物业反映，却总是找不到漏水点未能彻底解决漏水问题，这让王女士十分困扰。幸福专员得知情况后，立即深入居民家中核实，最终查明漏水根源：楼上居民私自搭建小阳台，破坏了房屋原有防水结构，每逢下雨，雨水便顺着搭建的阳台渗入17楼住户家中。光明社区幸福专员秉持“为民办实事”宗旨，直面问题不回避，积极奔走协调解决方

案。幸福专员迅速联系专业防水师傅上门，针对漏水点精准施工，全面修复受损区域，从根本上解决了困扰王女士多日的漏水难题。看着不再渗水的墙面，王女士连连称赞：“太感谢社区了，一直把我们的事放在心上，现在下雨天再也不用发愁，住得特别踏实舒心！”

光明社区党委表示，将持续深化“10分钟幸福里”建设，聚焦居民所盼所想，始终把居民“小事”当作“大事”来办，力求应急响应“快一步”、问题发现“早一刻”、服务落实“实一点”、居民满意“多一分”，让每一位居民在一件件民生实事中感受幸福温度。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

城东区：移风易俗“小切口”乡风文明“大文章”

本报讯(记者 施翔)近年来，城东区八一路街道办事处将移风易俗作为推动乡风文明建设的关键举措，聚焦“婚丧嫁娶”等关键领域，从细微处着手，巧用“小阵地”“小活动”，稳步推进移风易俗工作，为乡村振兴注入源源不断的文明力量。

多维宣传“播新种”，文明理念“扎根深”。依托新时代文明实践所(站)，以多样化宣传为抓手，让移风易俗理念扎根群众心中。截至目前，共发放宣传册800余份，张贴倡议书1100余份，开展理论宣讲活动10余场。并组织志愿者将移风易俗理念融入精彩节目，用熟悉的旋律传递文明新风。

殡葬服务“三必到”，贴心护航“暖民心”。在群众有殡葬需求时，开展“三必到”137户，宣传殡葬改革政策，引导群众摒弃厚葬薄养、大操大办等陋习，在流程办理中主动靠前，协助解决实际困难，让群众感受到贴心关怀。在事后回访中倾听意见，不断优化服务举措，以实际行动

推动殡葬领域新风尚落地生根。

机制引领“立规矩”，榜样示范“聚合力”。吸纳村“两委”成员、党员代表、村民代表及志愿者成立红白理事会，建立健全配套规章制度，明确红白事操办标准、责任分工等，形成“制度管人、流程管事”的长效机制。同时，开展“文明好家庭”评选活动，通过群众推荐、村级评议等流程，共评选出“勤俭节约示范户”“婚事新办模范家”等特色文明好家庭10户进行表彰。

“大锅饭菜”简中暖，“三限新规”树标杆。针对以往丧事大摆宴席、铺张浪费的问题，创新推出“大锅饭”待客模式。白事用村集体厨房，宴席标准定为“一茶双碗”的朴素套餐，同时定下“三限”规矩：规模不超标、时间不拖沓、随礼不攀比。推行以来，各村居减少餐饮浪费约85%，累计为群众节省开支16.02万元。

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地

41个便民服务点管出“好秩序”留住“烟火气”

本报讯(记者 悠然)为深入践行以人民为中心的发展思想，精准治理跨区流动摊贩“游击战”，近日，城东区城管局南滩中队坚持“规范执法+柔性服务”，持续加大对流动摊点的整治力度，科学规划便民服务摊区，满足居民便利消费需求，推进城市管理向城市治理转变。

据了解，城东区城管局南滩城管中队管辖范围内的建新路位于城东区与城东区交界处，不少流动摊贩在两个行政区域间来回流动经营，给城管工作带来跨区治理难题。本着合理选址、便民利民的原则，南滩城管中队在建新路与南山路十字路口设置便民服务点，施划摊位41个，引

导游商规范经营。为保证摊贩能够公平、有序开展经营活动，南滩城管中队统一规划摊位面积，按照“2米为标准、每户一摊位”的要求，引导游商每日以“先到先得”的方式进入便民服务点经营，避免商贩彻夜占位，引发矛盾。因摊位存在“供不应求”现状，南滩城管中队建立“临时替补”机制，若摊位空置超过1小时无人经营，则允许其他摊主使用，不但提高了摊位利用率，也对私占摊位的行为进行了有力约束。同时，对于屡次违规跨区流动、不遵守临时摊点管理规定的摊贩，城东区、城东区城管部门将联合暂停其使用便民摊位经营资格，共同强化规则意识，维护市场秩序。

湟源县：殡葬改革除旧俗树新风暖民心

本报讯(记者 晴空)“过去办丧事跑远路，搭灵棚，噪声扰得四邻不安；现在家门口就有服务站，体面又省心！”日前，湟源县池汉村张大爷在村口和老伙计们闲聊时，忍不住点赞县里的殡葬新风。

近年来，湟源县委以“小切口”破题，聚焦群众“办丧难、负担重、习俗旧”痛点，让“逝有所安”从政府推动走向群众自觉。建成2处村级殡仪服务站、1处骨灰堂，提供“守灵一告别一寄存”一站式服务，联动周边村社，覆盖5000余名群众，让办丧事从“麻烦事”变成“省心事”。推行村集体经济奖励政策，2处服务站累计

服务丧属17户，奖补8户8000元，群众满意度达98%。同时，全县154个村(社区)修订村规民约，将“3天内办丧事、随礼不超200元、丧事‘一碗熬饭’”等写入村规，构建“支部搭台、党员带头、乡贤参与”的红白理事会体系，全县治丧费用较改革前下降40%。殡葬改革改的是旧俗，树的是新风，暖的是民心。正如居民所言：“活着多尽孝，比死后啥排场都强，这才是实实在在的孝顺。”

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地

声纹破案，锁定千里之外的诈骗犯

本报讯(记者 宁亚琴)7月16日，记者从市公安局城东分局获悉，城东公安在破获一起跨省电信诈骗案中，首次将声纹比对技术应用到实战，锁定千里之外的诈骗犯！

据悉，2024年12月，市民陶先生因轻信“网络刷单返利”陷入骗局。本想自行挽回损失的他，却在今年2月16日深夜，通过某短视频平台搜索“被电信网络诈骗后如何挽回”等补救措施时，再次掉入诈骗分子精心设计的陷阱——对方主动申请添加好友，声称能帮忙追回资金。陶先生通过好友申请后，在对方的“指导”下开启了手机屏幕共享功能，而这一操作直接导致手机被远程操控，银行卡内11544元被瞬间“转走”。至此，陶先生才惊觉自己遭遇“二次诈骗”，随即报警求助。接警后，城东分局刑侦侦查大队迅速成立专案组。面对嫌疑人反侦查意识强、频繁切换虚拟身份等困境，专案组突破传统侦查手段，首次将声纹比

对技术应用到实战，即以通话录音作为核心样本，锁定多地可疑人员采集声纹信息，并通过声纹特征分析技术，迅速锁定犯罪嫌疑人。功夫不负有心人，专案组辗转山东、江苏、安徽等地，最终在江苏南通警方的协助下将犯罪嫌疑人李某抓获归案。面对铁证，李某交代：为赚取更多佣金，其通过多款交友软件配合境外诈骗分子实施“屏幕共享盗刷”行为，非法获利1300元并全部挥霍。经审讯，犯罪嫌疑人李某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人李某已被公安机关依法予以刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

警方提醒，这些坑千别踩：警惕“二次诈骗”，勿轻信“帮追损”为名实施连环诈骗，切勿轻信网络陌生人；慎用屏幕共享，该功能等同于“交出手机控制权”，进行手机金融APP操作时要绝对禁用；被骗后立即拨打110，保存证据，通过官方渠道维权。

【青海杞九庄园生物科技有限公司】产品推介

青海杞九庄园生物科技有限公司是一家专注于利用青藏高原优质绿色鲜枸杞为原料，结合现代生物技术和高科技酿酒设备，研发、生产与销售枸杞酒的现代化企业。

杞九庄园枸杞酒 | 枸杞精华，酿出健康——每一口都是自然的馈赠



结束一天的忙碌，倒一杯13度的枸杞酒，晶莹剔透的液在杯中轻轻摇晃。浅酌一口，甘甜醇厚带着淡淡的果香，微醺的感觉慢慢涌上心头，暖了胃也暖了心情。不辣口、不上头，就像老朋友般的温柔陪伴。

睡前小酌助眠，周末小聚助兴，这是专属于成年人的养生仪式感。枸杞的自然甜润遇上恰到好处的酒精度，让每一口都成为放松身心的治愈时刻。生活需要这样的微醺，不张扬却足够温暖。

关注抖音、快手、有赞、公众号、京东搜索“杞九庄园”购买

招商订购客服热线：400-097-179

生物园区品牌企业 宣传专栏